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ENTERIJER

K
upatilo je prostorija gde smo najčešće sami sa 
svojim mislima. Zato moć ove prostorije ne bi 
trebalo zanemarivati. Njena uloga je da nas opu-
sti, razgali, prihvati, sasluša, razbudi…

Da li ćete se odlučiti za tuš kabinu ili kadu, ugradnu ili sa-
mostojeću, sa bideom ili bez, jedan ili dva lavaboa, to je vaš 
lični izbor, jer to su elementi koji najviše zavise od naših na-
vika, želja i objektivnih mogućnosti na terenu. U ovom tek-
stu osvrnućemo se na skrivene elemente kupatila koji znat-
no utiču na finalni ugođaj, a često ih zanemarujemo pri ini-

cijalnom osmišljavanju ovih malih, magičnih prostorija ko-
jima se neretko pridaje manjak pažnje, iako, zapravo, imaju 
potencijal da nam pruže pravu oazu mira.

Fokusiraćemo se na neke od bitnih parametara za di-
zajn kupatila. Ljudi često odaberu bež kombinaciju kao si-
nonim neprolazne lepote, a toliko ima raznih drugih mo-
gućnosti i varijacija. Ako samo malo zavirimo u taj šareno-
liki svet, otvoriće nam se nove perpesktive i ideje i teško 
da ćemo se zadržati na klasičnim bež pločicama ili imitaci-
ji belog mermera. 

KUPATILA 
I NJIHOVE PRIČE
Kupatilo je važna prostorija svakog stambenog objekta, ali 
usled brzog načina života počelo je da gubi svoje čari. Dajemo 
vam nekoliko stručnih saveta kako da mu date lični pečat i 
pretvorite ga u svoju oazu mira 

 ANA 
NENADOVIĆ,
arhitekta, 
Biro Ana 
Nenadović

Često možemo čuti da su male pločice adekvat-
nije za male prostore jer će ih velike “pojesti”. 
To je zabluda. Ukoliko tehničke mogućnosti do-
zvoljavaju, iskren savet je da uvek birate kera-
miku većih dimenzija jer daje više mogućnosti i 
skladniji finalni rezultat. Sve deluje kompaktni-
je i prosto lepše. 

Keramika velikih dimenzija omogućava nam 
da bolje sagledamo šaru na pločici. Takođe, ukoli-
ko je kombinujemo sa mozaikom ili nekim uskim 
malim pločicama, u prostor ubacujemo dozu di-
namike i razigranosti. 

Još jedan benefit pločica većih dimenzija je-
ste manji broj fuga. Koliko god da se vodi ra-
čuna i redovno sprovodi čišćenje, fuge se, po-
sebno kada su u svetlijim tonovima, neminov-
no zaprljaju. 

Veliki formati mogu čak i vizuelno povećati 
mali prostor, jer odsustvo spojeva daje kontinui-
tet i, samim tim, stvara osećaj prostranosti, tako 
da su one podjednako preporuka za male, kao 
i za velike prostore. Dakle, odbacite bojazan i 
predrasude i kao rezultat dobićete iznenađuju-
ći efekat u vidu velikih lepih slika na zidovima!

Dinamika i stil života uticali su na koncept kupati-
la. Ranije je kupatilo bez kade bilo nezamislivo, a 
danas kada postaje izuzetak. Većina se, zbog prak-
tičnosti, brzine, dnevne rutine, uglavnom odlučuje 
za tuš kabinu. Niko nema vremena za toplu kupku, 
čašu vina… A svi to potajno priželjkujemo. Ova skri-
vena želja, međutim, uopšte nije nedostižna. Kada 
bismo zastali i razmislili, kada, u suštini, malo tra-
ži, a mnogo pruža. Pola kvadrata prostora više od 
tuš kabine i 15-ak minuta dužu pripremu, a zauzvrat 

dobijamo nemerljiv osećaj relaksacije i ugodnosti. 
Tamo gde dimenzije kupatila dozvoljavaju, po-

stavka samostojeće kade, koja se smatra kraljicom 
među kupatilskim elementima, osim pružanja vr-
hunskog ugođaja, svakodnevno će vam puniti oko 
svojom elegantnom lepotom. To može biti klasič-
na bela kada, ali može biti i mermerna, providna, 
sa stilizovanim nogarama… Takođe, možemo kom-
binovati kadu i tuš kabinu u istom kupatilu i dobiti 
sasvim prirodan ambijent.
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Ogledala u kupatilima imaju višenamensku 
funkciju. Pored osnovne uloge – da se ogle-
damo, ona mogu imati ulogu kompletne 
zidne obloge. Neko bi rekao da je to samo 
za klubove. Tu opet nailazimo na predrasu-
de. Svoj prostor treba prilagoditi sopstve-
nom senzibilitetu, a ne predrasudama, ili 
onome što većina ljudi radi. Takođe, ogle-
dalom možemo sakriti neki ormarić. Savre-

mena tehnika omogućava nam da veličinu 
i oblik ogledala prilagodimo našem prosto-
ru, a pomoću LED traka možemo da dopri-
nesemo i estetskoj vrednosti ovog elemen-
ta. Postoje klasična bela ogledala, ali ima ih 
i u raznim drugim bojama. Na tržištu su naj-
zastupljenija bronzana i siva, dok se po po-
rudžbini, ili tretiranjem folijama, mogu izra-
diti i žuta, plava, zelena…

Ne treba imati strah od boja! Treba osluškivati sebe, spo-

znati šta nam prija i hrabro ići u tom smeru. Psihologija 

boja i hromoterapija odavno su poznate, pa njihove po-

stulate jednostavno možemo primeniti i na kupatilske 

prostorije. Plafon je takođe važan element. Samom pro-

menom boje plafona brzo i jednostavno menja se atmos-

fera cele prostorije. Keramika, kvarc, kamen, vodoperi-

ve tapete, tehnike, slike, lajsne, staklo, mozaik, teraco… 

Razni elementi i materjali pogodni su za kupatila, a sva-

kim od njih moguće je stvoriti poseban ambijent. Važno 

je da su otporni na vodu i da su postojani u kupatilskim 

uslovima. Za pod je važno da pločice budu antiklizne, 

mat završnice, dok se na zidovima možemo poigrati re-

flektujućim površinama sa različitim teksturama. Zapra-

vo, ključ je da promenimo percepciju kupatila i da poč-

nemo da ga tretiramo kao sobu za kupanje. Kroz tu pa-

radigmu drugačije ćemo doživeti ovu prostoriju i pru-

žiti joj potrebnu pažnju pri inicijalnom osmišljavanju.

Važni elementi svakog enterijera jesu svetlo 
i igra senki. Pored LED traka koje nam nude 
bezbroj varijanti za diskretnu svetlosnu de-
koraciju, na tržištu postoji dosta inovativnih 
elemenata za kupatilo, kao što su providne 
kade, transparentni lavaboi, mogućnost pro-
svetljavanja prirodnog kamena ili mozaika… 
Uz funkciju dodatnog osvetljenja, ni njihova 
dekorativna moć nije zanemarljiva. Ako hra-
bro dodamo neki mural, sliku, fotografiju, gra-

fiku, kupatilo prestaje da bude samo servisna 
prostorija i postaje stilizovano lično utočište. 
Kao što dekorišemo sobe tapetama i lajsna-
ma, isti princip možemo primeniti i na kupa-
tila. Promenom tapeta, na primer, koje mo-
žemo postaviti samo na jedan zid kupatila, i 
promenom boje plafona uz tapete, u kraćim 
vremenskim intervalima možemo menjati 
ceo vizuelni identitet kupatila, bez većih ra-
dova i troškova.

Danas se prave uglavnom mala kupatila, koja su obič-

no pretrpana i tretiraju se kao sporedne prostorije. A 

zapravo, u kupatilima mogu biti i kamini, dok tuš kabi-

ne i kade mogu biti sastavni deo spavaće zone. Sve če-

šće se direktno iz master spavaće sobe ulazi u kupati-

lo, što omogućava simbiozu ove dve prostorije i otva-

ra nove mogućnosti za dizajn. 

Važne su i pozicija i veličina kupatila, zbog funkcio-

nalnosti i kvaliteta života. Kada imamo situaciju da je 

stan već useljen, komplikovano je menjati veličine pro-

storija, jer to za sobom povlači dosta dodatnih prljavih 

radova. Ali zato je uvek dobro, kad imamo priliku, da se 

pozabavimo koji dan više rasporedom prostorija ne bi-

smo li pronašli još neki kvadrat da proširimo kupatilo.

Pored osnovnih elemenata, u kupatilu je važno da 

se nađu i peškiri, bade mantili, sušači, korpa za prljav 

veš, lična higijena, često i šminka, mašine za pranje i su-

šenje veša. Kada se lepo isplanira pozicija svih primar-

nih i sekundarnih elemenata, kupatilo samo nameće 

minimalnu potrebnu kvadraturu.
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